GEOMETRIE ( bac exp et tech ) Mr. FATNASSI BECHIR

Exo. n°13: (Enoncé)

- = —

L’espace & est rapporté a un repére orthonormé (O,i,j,k) :

On consideére les plan (P, ):2x+2y—-z+m=0; ol m un paramétre réel et les points A(3,-2,-1);
B(-12,-1)

1°/ Ecrire une équation cartésienne de la sphére S de diamétre [AB] .

Déterminer son rayon R et les coordonnées de son centre |.
2°/ Déterminer les réel m pour lesquels (P, ) est tangent a S.

3°/ Déterminer une équation cartésienne du plan (P’) perpendiculaire a (Pm)contenant la droite (AB).

4°/ Soit Q le plan paralléle a (P,) et contenant le point C(0,0,1).

a / Déterminer une équation cartésienne de Q.
b / Donner la position relative de Q et S.
c / Caractériser Q N S.

Exo. n°13: ( Solution)
1°/ Ona :A(3,-2,-1) B(-12,-1) deux points de I'espace ¢.
Soit S la sphére de diametre[AB].

\ . — . (x-3 . (x+1
1**méthode : M(X,y,2)eS<AMAB=0 ; AM|y+2| et BM|y-2
z+1 z+1

& (x=3)(x+1)+(y+2)(y-2)+(z+1)" =0
S X2+Yy24+72-2X+22-6=0
Soit:S: < (Xx-1)?+y* +(z+1)* =8 une équation cartésienne de S.

2°™méthode : le centre de la sphére S de diamétre [AB] est le point | milieu de[AB], et de

rayon R =£
2
(g Yoo 22 o 1(,0,-1) et AB [ 1-3) + 22 + (LD - 42

dou R=2y2 Donc: S(I,R):(x—l)2+y2+(z+1)2:0
2°/ Onale plan (P,):2x+2y—z+m=0 ; métant un parametre réel.

|2+1+ m|

(P,) esttangenta s <d(1,P,)=R < a
22 +2°+(-1)

S m+3=6J2 ou M+3=-6J2 << m=-3+62 ou m=-3-62

Devoirat



3° Soit P" le plan perpendiculaire & (P,,) et contenant la droite (AB).

(2
Le plan P est perpendiculaire & (P,,) donc le vecteur normal N[ 2] de (P, ) estun vecteur
-1
directeur de P'
(-4
La droite (AB) est contenue dansP' donc le vecteur directeur AB{ 4} de(AB)est un vecteur
0

directeur de P"'.
Les vecteurs N et AB ne sont pas colinéaires donc (N,@) estune base de P'.

. _ (4
Si on pose : N'N/\AB[ 4} un vecteur normal du plan P' et P':4x+4y+16z+d=0
16

d? ona A(3,—2,—1)e(AB)cP' doncAeP'<12-8-16+d=0<=d=12.
Donc: P': X+y+4z+3=0

2
4°/a/Ona: QU(P,) donc le vecteur normal N[ 2] de (P,) estaussi un vecteur normal de Q
-1
d’oll une équation cartésienne de Q est : 2x+2y—-z+d=0.
Le point: C(0,0,1)eQ<=-1+d=0<d=1 Il en résulte que Q : 2Xx+2y—-z+1=0.
2+1+
b/d(1,Q)= | ]4 g<2\/_ R donc SN Qestun cercle C(H,r)
c/ Ona:r=+R2-d2= \/_ et H le projeté orthogonal de | sur Q
THogN-Ber Xx=1+28 (1)
Le point H(X,y,z) vérifie :{H e_QB Be o %’:_1_28 gg

2X+2y-z+1=0 (4)

(4) donne : 2+4B+4B+1+pB+1=0 ; nous en déduisons f=——=

1 -8 5
g dou H(§?‘§)
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